

# 马集镇:用心办实事 敬老情更浓

3月11日,锣鼓敲起来、琴书唱起来、秧歌扭起来,定陶区李刘楼村的日间照料中心里锣鼓喧天,热闹非凡。在村妇联主席刘延凤的指挥下,文艺骨干在台上欢快地表演着,台下不时传来阵阵欢笑声。

中午还没到,伙房里已经飘来炒菜的香味。“这些老人家里条件都不太好,子女又在外打工,村里筹措资金建设了日间照料中心,为他们提供一个就餐、娱乐、锻炼

的场所,让他们得到更好的照顾。”村党支部书记李勤九说。

李刘楼村日间照料中心于2022年10月投入使用,总面积约500平方米,床铺18张,设置了休息室、棋牌室、阅览室、餐厅等功能室,空调、电视、饮水机等公共设施一应俱全,能够高标准满足村内老年人的生活、娱乐、文化需求。

“外面天气冷,这里却很暖和,说说话、打打牌、看看电视,还有可口的饭菜,让

我们这些老年人有了个好去处。”老人刘加东感激地说。

近年来,马集镇不断加大养老服务和站所建设,筹建和完善敬老院1处、幸福院13处、日间照料中心1处,为全镇39个行政村的党群服务中心、新时代文明实践站、“文化大院”等添置了“适老化”设施,增设适合老人娱乐和生活的功能区,文艺志愿服务队义务送戏120余场,提升他们的生活质量,满足他

们的精神需求。

“通过与爱心团队联谊、组织志愿服务队献爱心、送戏下乡等形式,积极开展爱老、敬老、孝老活动,最大限度满足老年人的精神文化需求。同时,对敬老院、幸福院、日间照料中心等养老设施进行提档升级,配置专职人员,完善服务体系,让养老服务更实在、更贴心、更温暖。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

## 菏泽市空气净化协会在定陶成立

本报讯(记者 刘卫国)3月10日,菏泽市空气净化协会在定陶区医疗净化产业园成立。据悉,协会由荷净净化科技有限公司等5家企业发起,50家行业相关企业成为共同发起人会员,共同申请注册,现有120余家企业入会。

成立仪式上,宣读了菏泽空气净化协会章程,确定了协会组织架构,推选出了理事会、监事会,选举产生了会长、副会长、名誉会长、监事长、秘书长及若干个工作委员会,举行了揭牌仪式。

会长黄海超表示,协会将不定期组织论坛交流,培训协会会员,推动我市空气净化行业与相关往来行业之间的交流合作,促进行业整体健康发展和转型升级。



## 植树护绿 从我做起

▲3月11日,定陶区第四实验小学老师邓璞、郭莘彦和学生们一起植树。据悉,该校充分利用劳动课组织学生栽植桃树、梨树、柿子树等苗木200余棵,既绿化了校园,又培养了学生爱劳动的良好习惯。

通讯员 刘忠玉 摄

## 定陶区建成首个医保主题公园

本报讯(通讯员 王炜华 丁友房)为进一步强化医保服务意识,提升医保宣传效能,打造有温度的医保服务品牌,近日,定陶区医保局出资建成定陶区首个医保主题公园。

据了解,该医保主题公园以镜湖公园为

依托,占地面积2600多平方米,精美的医保主题雕塑、政策宣传栏等巧妙镶嵌在公园内,通过文字、图片、漫画等形式展现了新生儿参保、居民医保、职工医保、生育保险、医疗救助等全生命周期的医保政策,积极宣传惠民医

保新政策,暖心服务新举措、医保经办流程、基金监管要求等医保知识。医保主题公园的建设,为群众“零距离”了解医保政策、服务项目搭建了“暖心桥”,实现了医保部门与参保群众零距离、心贴心。

## 政策带动 破解瓶颈

# 单县羊肉汤产业发展驶入快车道

本报讯(记者 王富刚 通讯员 谢丽)近日,记者在单县羊肉汤产业发展推进会上获悉,单县紧盯把羊肉汤产业打造成百亿级特色产业这一目标,大力实施“3566”工程,先后出台了一系列扶持政策,大力推动羊肉汤标准化、品牌化、规模化、产业化、市场化。经过多年不懈努力,目前快速进入“聚合裂变”阶段,取得了显著成效。

单县在增强发展信心上下功夫,盯

紧打造百亿级特色产业这一目标,一张蓝图绘到底。坚定不移在扩大养殖规模上下功夫,努力破解瓶颈,强化政策带动,加强宣传和培训指导,着力将单县打造为全国最大的青山羊养殖基地。坚定不移在强化科技赋能上下功夫,摆脱对低成本竞争力的依赖,逐步培养起以技术创新为核心的竞争力,着力提升“单县羊肉汤”产业总体效益。坚定不移在狠抓工作落实上下功夫,在品牌建设上高

度重视,千方百计打造“百年老店”“驰名商标”,通过博览会、交易会、展销会等平台,以及网络视频、直播带货等形式,讲好品牌故事,提升品牌溢价能力,让品牌效应在线上绽放、线下开花。坚定不移在提升产业能级上下功夫,统筹发展精深加工和综合利用加工,高效推进羊肉汤产业链产值突破亿元,带动群众致富增收20亿元,全力把“单县羊肉汤”打造成国民健康小吃的名片、乡村产业振兴的样板。



▲近日,单县蔡堂镇、山东淳盛药业有限公司与山东农业大学植物保护学院开展产学研、政校企对接活动,深化产学研融合,实现企业、高校“双向奔赴”。

山东农业大学团队考察了山东淳盛药业食用菌棒生产线、液体菌种研发中心,探讨实验室基地建设、企业人才需求、研究生实习实践等合作事项。

蔡堂镇政府发挥桥梁纽带作用,搭建校企互联平台,深化产教融合发展,实现优势互补、资源共享、人才共育、合作共赢,推动蔡堂镇经济高质量发展。

图为院校团队考察企业食用菌棒生产线。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

明实践志愿服务队的志愿者捐款1300多元,为家住郝庄村的患病低保户朱启军老人购置了木床、棉被、被单及食用油等,还将剩余的200元现金交给了老人。志愿者陈开英还将自家整洁的被子、棉衣同时捐给老人。

卧床的朱启军老人感动得泪水滑落,说:“俺不光享受到国家的低保供养待遇,还得到这么多好心人的照顾,感谢党和政府啊!”陈开英一手抹泪一手为朱启军老人拭泪,说:“党和政府照顾您,我们作为志愿者更应该照顾您!”

蔡堂镇新时代文明实践志愿服务队队长王凤芝说,服务队的30多名志愿者学雷锋做好事,弘扬奉献精神,经常捐款捐物帮扶困难老人,让受助群众切身感受到社会大家庭的温暖。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄



## 爱心温暖病困老人

# 《定陶年鉴(2023)》出版发行

本报讯(记者 刘卫国)近日,由中共菏泽市定陶区委党史研究中心(菏泽市定陶区地方史志研究中心)编纂的《定陶年鉴(2023)》由团结出版社正式出版发行。

《定陶年鉴(2023)》共设35个栏目,61.8万字,全面客观真实地记录了定陶区2022年度自然、政治、经济、文化、社会和生态建设方面的发展成就,重点记述年度内所取得的新业绩、新发展、新成果,突出展现各项社会事业发展的新典型、新经验、新举措,努力

彰显定陶区人民凝心聚力、团结奋进的使命担当。

该书编纂按照“严把编纂质量、打造年鉴精品”的原则,着力在框架结构、版面设计、特色栏目等方面进行创新。全书资料翔实、文风朴实、图文并茂,打造整体、大气、简洁的地方年鉴形象,具有较高的现实服务价值和史料价值,为社会各界了解定陶提供基本信息,为推介定陶提供基本素材。

# 《定陶风物录》出版发行

本报讯(记者 刘卫国)近日,由政协定陶区委员会编纂的《定陶风物录》一书,由线装书局正式出版发行。

《定陶风物录》由“定陶区文化古迹”“定陶区非物质文化遗产”“定陶历史大事记”“定陶历代名人”“定陶姓氏考

源”等部分组成,共32.1万字。

历经一年多的实景拍摄、采风、征集资料,该书图文并茂,全面、集中地展现了定陶厚重的历史文化资源,无论是存史还是弘扬定陶区历史文化都有不同寻常的重要意义。

# 仿山镇:党建引领赋能美德建设

本报讯(通讯员 冯泽宇)定陶区仿山镇聚焦“美德信用”模式,以“党建”为引领,将美德信用建设与孝老爱亲、环境保护、就业及技能培训、农业技术讲座等紧密结合,赋能基层治理全过程,展现精神文明建设新篇章。

仿山镇党委政府以“基层党建”为引领,以“积分超市”为依托,组织有针对性、特色化、多元化的新时代文明实践志愿服务活动,动员基层群众积极参加,志愿服务所获积分可以兑换“积分超市”生活用品。

邵楼村退休老党员邵先彬说:“我们这些老党员都积极投身到‘美德信用’建设中去,发挥余热,不光赚取了信用积分,还给群众带了个好头。”

除了志愿服务活动,仿山镇还充分利用“网格驿站”这一平台,将美德信用力量注入其中。网格化管理不仅有助于及时发现和解决基层问题,还促进了邻里之间的关系更加和谐。

“仿山镇实施网格化管理以来,积极帮助群众修补屋顶漏水、帮助困难群众申请救助、协调邻里关系等,为村民解决了大量实际问题。”仿山镇组织委员郭非凡说。



# 党徽闪耀映初心 志愿服务绽芳华

单县市场监管局“党员红+志愿红”文明品牌创建侧记

近日,单县市场监管局开展第二轮食品快检“拂晓”暨“你点我检”惠民生行动,佩戴党徽和志愿服务标识的监管人员走进单州大市场,针对农药、兽药残留、重金属、瘦肉精含量等风险指数较高的指标严格检测,确保人民群众舌尖安全。

近年来,单县新时代文明实践市监志愿服务分队坚持文明创建与党建及业务深度融合,“党员红+志愿红”协同发力,筑牢市场监管,守护一方安全。

围绕群众关心、社会关注的重点食品领域,单县市场监管局开展食品生产领域、流通领域、餐饮环节、校园周边、学校食堂等食品安全专项治理、食品安全“五进”、食品安全宣传周、反对餐饮浪费、文明餐桌、公勺公筷等宣传服务活动,进一步夯实了食品安全底线。利用“安全用药月”“世界禁毒日”“医疗器械宣传周”“化妆品科普宣传”等重大节点开展药品安全宣传,普及安全用药知识。同时守护工业产品质量“生命线”,强化成品油、危险化学品、钢筋、水泥、燃气具等质量安全监管,抓好涉及“一老一小”、生态环境等重点领域消费品质量安全监管。

他们还充分发挥市监部门资源优势,积极探索新时代文明实践新路径,围绕民生关注重点领域,坚持“党员红+志愿红”先锋引领,不断丰富新时代文明志愿服务形式和内涵,让爱的阳光照进现实。

在“个体工商户服务月”活动中,党员志愿者向个体工商户宣传解读优惠政策,志愿服务进市场、进超市、进企业、进街区,开展走进“希望小屋”、慈心“一日捐”、公益日捐款、博爱学校送温暖、爱心助残等文明实践系列活动。

在南城街道郭黄庄村少年张萍(化名)的“希望小屋”,党员志愿者张洪蕾打开所赠的励志图书《学会自己成长》,深情地读给张萍听:“无论遇到什么困难和挑战,都要坚持不懈地前行,相信自己,相信未来。只有努力奋斗,才能实现自己的梦……”“我喜欢听张阿姨的声音,感到心里暖乎乎的。”张萍动情地说:“我长大后,也要做一名文明志愿者,帮助他人,快乐自己。”

党徽闪耀映初心,志愿服务绽芳华。单县市场监管局将党的建设、文明创建、市监业务工作相结合,筑牢民生安全底线,食品安全监管水平稳步提升,药品安全保障能力持续向好,产品质量安全风险防范持续深化,让党徽在文明创建中闪闪发光,弘扬志愿服务精神,织密民生保障“福祉网”。

通讯员 刘厚珉 马博 记者 王富刚

# “三重保障”呵护白血病患儿家庭

单县讯(通讯员 刘厚珉 郭丽 记者 王富刚)“我们全家切身感受到了医保好政策的温暖,点亮了我们一家生活的希望。”日前,单县郭村镇苗楼村村民朱某激动地说。

据悉,2019年,朱某5岁的儿子聪聪(化名)被确诊为白血病,朱某带儿子辗转前往北京就医。单县医保局医疗救助科得知聪聪的病情后,及时跟进,向朱某一家讲解居民基本医疗保险相关政策、报销流程和制度,确保聪聪第一时间享受到“基本医疗保险+大病保险+医疗救助”三重保障等特惠政策,让朱某对帮助儿子战胜病魔充满了信心。

聪聪经过骨髓匹配,在骨髓移植库配对成功,然而医疗费用让朱某一家很是犯

难。单县医保局第一时间为聪聪报销了基本医疗保险73697.43元、大病保险29801.92元、医疗救助9672.78元、再救助4493.31元,累计报销117665.44元。

“政府把报销的治疗费及时打进我的银行卡,并详细给我讲解医保政策,还将我一家纳入低保,每人每月领取415元低保金,全家每月能有1660元的收入。有医保政策作保障,消除了我们的后顾之忧。”朱某向县医保局表达由衷感激之情。

统计表明,2023年单县医保局共对困难群众住院救助28087人次、金额3928.83万元,住院再救助1514人次、金额114.81万元;门诊慢病救助68553人次、金额726.14万元,门诊慢病再救助3954人次、金额32.10万元。